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Jorge Alberto G. Fernández  
La Habana, 1971
-docente, autor, actor y director teatral

-promotor, guionista y director artístico
-Idioma inglés fluido 
· Web profesional:
 http://www.agonteatro.com
· Página corporativa de Facebook:  

https://www.facebook.com/AgonTeatro/ 

· Canal de Youtube:
 https://www.youtube.com/c/AgonTeatroCompaniaTaller
E-mail. agonteatro@gmail.com
Dir. Puerto Lopez, Manabí, Ecuador y Marianao, La Habana, Cuba
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Formación General. Estudios Terminados  (certificados)
· Enero 1989. Tco. Idioma Inglés. Escuela Idiomas Juan M. Márquez, C. Habana, Cuba 
· Julio 1990. Expresión Oral Idioma Inglés Escuela de Idiomas Juan M. Márquez. 
· Junio 1990. Tco. Veterinario. Instituto politécnico Villena-Revolución, C. H., Cuba
· Julio 1991. Lectura Idioma Inglés. Escuela de idiomas Juan M. Márquez.
· Julio 1991. Bachillerato. Facultad Obrero-Campesina Aguilera Maceira, C. H., Cuba
· Julio 1998. Sistema Operativo Windows. Empresa SERVITEC, C. H., Cuba
· Julio 1998. Marketing. Empresa LABIOFAM, C. H., Cuba

· 2004. Instructor de Teatro. Ctro. de Superación para la Cultura Félix Varela, C.H.,  Cuba.
FORMACIÓN ARTÍSTICA
· 1988-1989. Recibe taller de Actuación e integra el grupo de teatro Costas de la instructora Grisel Perdomo, en la Casa de Cultura de Playa, La Habana, Cuba. 
· 1995-1999. Recibe diversos cursos y períodos de preparación como actor y en otras disciplinas teatrales como la dirección escénica en el grupo de teatro Jácara, de la Casa de la Cultura de Marianao, La Habana, Cuba. 
· 1999. Integra el Taller Literario de la Casa del Escritor de Marianao, La Habana, Cuba.
· 2000. Recibe Curso Peluquería Integral, del teatro América, en La Habana, Cuba.
· 2000. Recibe Taller de Creación Teatral Infantil, durante los días del Evento Provincial Unicornio en la Casa de la Cultura de Plaza, en La Habana, Cuba.
· 2000-2001. Recibe cursos de Técnicas Narrativas, Apreciación Literaria, Apreciación del Teatro, Apreciación de la Danza, Apreciación de las Artes Plásticas, en La Habana, Cuba. 
· 2001. Matricula Curso de Titulación de Instructores de Teatro auspiciado por el Centro Prov. de Casas de Culturas y el Centro Prov. de Superación para la Cultura, C. H., Cuba.
· 2001. Participa en el Taller de Intercambio de Experiencias sobre la Gestión de Proyectos convocado por el Centro de Información y Estudio de las Relaciones Interamericanas (CIERI), en el Centro de Adiestramiento de la Cultura Comunitaria.
· 2002. Recibe Curso de Panorama de la Cultura Cubana, impartido por el Centro Provincial de Superación para la Cultura Félix Varela, en La Habana, Cuba.
· 2002. Recibe Taller de Voz y Dicción, impartido por la profesora brasileña Eudoxia Acuña Quintero en la Sala Covarrubias del Teatro Nacional, en La Habana, Cuba.
· 2004. Se gradúa del Curso de Titulación de Instructores de Teatro, en La Habana, Cuba.
· 2004. Recibe taller introductorio a la técnica de creación teatral Play Back, impartido por la artista y profesora norteamericana Susan Metz. Casa de la Comedia, La Habana, Cuba.
· 2004. Recibe Curso de Promoción Artística, impartido por el Centro Nacional de Superación para la Cultura, en La Habana, Cuba. 
· 2006. Participa en el III Encuentro Reflexión e Intercambio Sobre Arte Urbano, organizado por la Revista Artes Urbanas, en el Centro Cultural Gral. San Martín, invitado por la Compañía de Danza Presente Continuo, en Buenos Aires, Argentina.
Experiencia Laboral
· Sept. ‘90 - Julio ‘91. Profesor de inglés. 9no grado. Escuela Secundaria Básica Manuel Bisbé. Municipio Playa, C.H., Cuba.
· Sept. ’91 - Nov. ‘97. Profesor de inglés. Enseñanza privada. C.H., Cuba.
· Nov. ‘97 - ‘98. Administrador-Dependiente. Red Minorista. Empresa de Laboratorios Bio farmacéuticos (medicina veterinaria) LABIOFAM. Mcpio. Boyeros, C.H., Cuba.
· 1998 - Ene. ‘00. Gestor de Ventas. Red Mayorista. LABIOFAM.
· Ene. - Jul. ‘00. Traductor de inglés. Revista TRIcontinental. Organización de Solidaridad de los Pueblos de Asia, África y América Latina (OSPAAAL), Mcpio Plaza de la Revolución, C. H., Cuba.
· Nov. ‘00 - Ago. ‘04. Docente/Director de Teatro. Casa de la Cultura Flora. Mcpio Marianao, C. H., Cuba.
· Sept. ‘04 - Ene. ‘05. Docente/Director de Teatro. Centro Universitario José Antonio Echeverría. Mcpio Marianao, C. H., Cuba. 
· Ene. - Sept. ‘05. Director Aste. Grupo Teatreros de Orilé. Centro de Teatro y Danza de La Habana (CTDH). Mcpio Habana Vieja, C. H., Cuba.
· Sept. ‘05 - Feb. ‘06. Asesor dramático. Grupo Punto Azul. Compañía Juglaresca Habana. Ctro. Teatro y Danza de La Habana.
· Feb. - Julio. ’06. Docente / Director de Teatro. Centro Cultural Florencio Sánchez / Sala Nuevo Arteatro (respectivamente). Montevideo, Uruguay.
· Ag. – Nov. ‘06. Traductor de inglés. Selva Viva Cía. Ltda. Quito, Ecuador
· Nov. ’06 – Feb. ’07. Ejecutivo de suscripciones. Revista Vanguardia. Quito, Ecuador.
· Feb. ’07 - Feb. ’08. Administrador Hostería Ecológica Casa Mojanda. Otavalo, Ecuador. 
· Feb. ’08 – May. ’08. Propietario / Director Artístico. Café Teatro El Hall. Quito.
· May. ’08.- Jun. ‘09. Profesor de Actuación y Director Artístico. Academia Arte’n 3. Cumbayá y Vizú Producciones y Espectáculos. Quito.
· Sept. ‘08 – Jun. ‘09. Asesor artístico. Empresa PLAYZONE. Quito.
· Nov. ’08 – Oct. ‘09. Profesor privado de Actuación. Quito.
· Nov. ‘09 – May. ‘10. Administrador. Hostería Ecológica Casa Mojanda, Otavalo, Ec. 
· May. ’10. Traductor de Inglés. Guía turística VIVA TRAVEL. Quito, Ecuador.
· Sept. ’10. Director teatral, programador y prof. actuación. Fundac. Mundo Juvenil, Quito.
· Mayo ’11. –hasta la actualidad: Fundador, director artístico y general en AgonTeatro Compañía taller. Ecuador.
· Julio – Dic. ‘12. Administrador. Hostería Ecológica Casa Mojanda, Otavalo, Ecuador. 
· Dic. ‘12. - Agosto ‘14. Traductor, editor en español y consultor de marketing online. Metamorf. Quito, Ecuador.
· Agosto ’14 - Dic.’19. Codirector en sala teatro “Humberto Calaña”.
· Abril ‘18 – Dic. ‘19. Administrador. Hostería Ecológica Casa Mojanda, Otavalo, Ec.
· Marzo ‘19 – Abril ‘22. Gerente propietario Chill Out Lodgings Otavalo. Empresa de Administración de hospedajes privados en Otavalo, Ec.
· Enero ‘20 – Abril ‘22. Administrador Hacienda Loma Tika, Carabuela, Ecuador.
· Mayo ‘22 – hasta la actualidad: Administrador en Hostería Mandala, Puerto López, Manabí, Ecuador.
Breve introducción al currículo artístico
No obstante su devenir más o menos estable durante años por diversos grupos teatrales de aficionados de La Habana, tales como el grupo Costas, de la Casa de Cultura de Playa, dirigido por la instructora Grisel Perdomo (1988-89); el grupo Moira, de la Maqueta de La Habana, dirigido por el dramaturgo y director Juan B. Pujols, etc., no es hasta 1995, cuando ingresa al grupo Jácara, del instructor Reinaldo Rodríguez, de la Casa de la Cultura Flora de Marianao, que inicia lo que pudiéramos llamar su despegue artístico. A partir de este momento participa en los montajes del grupo no sólo en calidad de actor, como había hecho hasta entonces; también comienza a colaborar y ganar experiencia en casi todas las disciplinas que envuelven la actividad teatral. Ahí recibe los siguientes reconocimientos:
· Octubre 27, 1996. Participa como actor en el XIV panorama de aniversario del grupo de teatro Jácara, en el estreno de La Santa, del dramaturgo cubano José R. Brene en el papel de Ramonín y recibe Reconocimiento de la Casa de Cultura Flora y el Poder Popular de Marianao, La Habana, Cuba. “...por su trabajo en el grupo - Período 1995-1996”*
· Octubre 25, 1998. Recibe Reconocimiento de la Casa de Cultura Flora y el Poder Popular de Marianao, La Habana, Cuba. “...por su participación en la Tertulia con Jácara en su XVI aniversario.”*
En 1999 asume por primera vez la dramaturgia, dirección y actuación de su primera pieza teatral, el monólogo Gisselle o El bache obra con que da inicio a la carrera que, partiendo de una formación autodidacta, describimos a continuación: 

· Escribe su primera obra teatral, el monólogo Giselle o El bache. 
· Integra el Taller Literario Municipal de la Casa del Escritor de Marianao.
· Febrero 28. Estrena con Jácara, en calidad de actor (en el rol de Roberto), y de Asistente de Dirección y Jefe de Escena, así como en el Maquillaje y la Peluquería, la obra Acorralado, de la autora cubana Yolanda Portuondo.
· Mayo 29. Se presenta en el Encuentro Municipal de Escritores de Marianao y recibe Premio con el monólogo Giselle o El bache.* 
· Octubre 1ro. Estrena, dentro del Panorama por el XVII Aniversario de Jácara, en calidad de autor, director y actor el monólogo Giselle o El Bache.*
· Noviembre. Se presenta con Giselle o El bache en el XII Festival de Monólogos y Unipersonales de Arroyo Naranjo, encuentro anual de la escena amateur de La Habana. 
· Diciembre 21. Participa con Jácara en el encuentro municipal de teatro Flora.
· Diciembre. Escribe el monólogo La diva, motivado por una anécdota de la vida de la soprano cubana Margarita Díaz y la Reina Sofía de España durante los días de la IX Cumbre Iberoamericana en La Habana, lo dedica al Año Internacional del Adulto Mayor.
2000

· Enero 29 y 30. Estrena la puesta en escena de La diva en la sala Flora de la Casa de la Cultura de Marianao.*
· Febrero 8. Participa en el Festival Municipal de Teatro en el Teatro Sant Boi, de Marianao, como asistente de dirección y jefe de escena.
· Abril 28. Se presenta con La diva en el VI Festival de Teatro Amateur Unicornio 2000, encuentro bienal selectivo no competitivo, que reúne las mejores puestas en escena del Movimiento de Artistas Aficionados (MAA) en C.H.*
· Junio 24. Se presenta en el Encuentro Municipal de Escritores con La diva y recibe Mención.*
· Julio. Recibe Curso de Peluquería Integral, impartido por el teatro América, en La Habana, Cuba.
· Octubre 29. Recibe Reconocimiento de la Casa de Cultura y la DMCM, en el marco del aniversario XVIII del grupo Jácara “...por su destacada labor en la actividad cultural durante 5 años.”*
· Noviembre 5. Estrena la puesta en escena del monólogo La voz humana también sabe nadar, versión suya de Las penas saben nadar, del dramaturgo cubano Abelardo Estorino, en triple función de adaptador, director y actor.
· Noviembre 9 al 12. Se presenta en el XIII Festival de Monólogos y Espectáculos Unipersonales de Arroyo Naranjo con La diva y La voz humana… y recibe Menciones Especiales con ambas obras por parte de los jurados comunitario y de la Asociación Internacional de Teatro Amateur (AITA).*
· Noviembre 11. Las puestas de La diva y La voz humana..., sumadas a sus anteriores resultados le avalan para que el Centro Provincial de Casas de Cultura (CPCC) de La Habana, le ofrezca la posibilidad de instalarse en una plaza de Instructor de Teatro -no titulado- en la Casa de la Cultura Flora de Marianao, así como de iniciar los estudios de titulación. 
· Noviembre 15. Comienza a trabajar como Instructor de Teatro no titulado en la Casa de la Cultura Flora de Marianao, adonde llegara como aficionado 5 años atrás.*
· Noviembre 20. Crea el taller de apreciación y creación teatral infantil Campanitas en la Casa de la Cultura Flora de Marianao.
· Diciembre 12, 13, 14, 19 y 20. Participa como Jurado en los festivales de artistas aficionados universitarios de las distintas facultades del Instituto Superior Politécnico José Antonio Echeverría (ISPJAE).
2001 
· Durante este año escribe las obras teatrales: Habana-New York-¿Habana? y Fábula del príncipe churroso (infantil); y realiza la adaptación a teatro de La pata de mono, a partir del cuento homónimo del escritor británico W. W. Jacobs.
· Enero. Crea junto al artista visual Willson Peña Castillo el Proyecto Pilar, “…un proyecto sociocultural dirigido a divulgar los derechos de los niños a través del arte.”  
· Febrero. Matricula el Curso de Titulación de Instructores de Teatro auspiciado por el CPCC y el Centro Provincial de Superación para la Cultura Felix Varela.
· Marzo 14. Estrena, con los niños del taller Campanitas, la puesta en escena de La caperucita roja permuta para Marianao, versión suya de La caperucita roja del dramaturgo cubano Juan Acosta Guzmeli. 

· Marzo 29. Se presenta con  La caperucita... en el Festival Municipal de Pioneros de Marianao y recibe Premio.
· Abril. Presenta todos los sábados del mes temporada de La diva en sala Flora.*
· Abril 10. Se presenta con La caperucita... en el Acto Central Municipal por la Celebración del 40 Aniversario de la Creación de los Círculos Infantiles. 
· Mayo 31. Se presenta con La caperucita... en el Festival del Cuento, auspiciado por la Biblioteca Enrique José Varona y el Proyecto Bibliarte. y recibe Premio. *
· Junio 1ro. Recibe Reconocimiento de la Biblioteca Municipal Enrique José Varona y el Proyecto Bibliarte “...por su participación  en el Festival del Cuento.”*
· Junio 14. Presentación especial de La caperucita... en el teatro Sant Boi en el Acto  Municipal de Conmemoración de los Natalicios de los Héroes Antonio Maceo y Che.
· Junio 29. Crea el taller de apreciación y creación teatral Néstor con los ancianos del Centro Integral de Salud del Anciano (CINSA) de Marianao.
· Junio 30. Se presenta en el Encuentro Municipal de Escritores con las obras teatrales Habana-New York-¿Habana? y Fábula del príncipe churroso (infantil), y con el cuento El otro lado del espejo y recibe Premio por la primera y Menciones por las otras.*
· Julio 18 al 26. Participa como asistente de dirección en los preparativos de la Actividad Central Municipal en Saludo al 26 de Julio en el Anfiteatro de Marianao.
· Septiembre 3. Crea el taller de actuación y creación teatral Mascarada para jóvenes y adultos en la Casa de la Cultura Flora de Marianao.
· Septiembre. Se presenta en el taller-concurso internacional Soy un clon de la revista digital argentina El Escriba (www.elescriba.com) con su cuento El otro lado del espejo y recibe Mención.*
· Octubre 6. En el marco del Panorama por el XIX aniversario de Jácara, realiza una puesta-homenaje de La diva a la que asiste invitada la soprano Margarita Díaz. Ramón Gainza, historiador municipal, le escribe una carta de felicitación.*
· Octubre 9. Participa en el Evento Municipal de Estudios Socioculturales y recibe Mención por su proyecto Pilar y Reconocimiento de la DMCM “...por su participación como ponente en el Evento de Estudios Socioculturales.”*
· Octubre 17. Se presenta con La diva en la Tribuna Cultural Don Felipe: Deuda de Amor, invitado por el Proyecto Cultural Nuestra América del Instituto Cubano de la Música y el Museo Nacional de Historia de las Ciencias Dr. Carlos J. Finlay, en homenaje a la soprano Margarita Díaz en sus 70 años de vida artística y 85 cumpleaños.*
· Octubre 19. Se presenta con La diva en función especial por la Jornada Anual  de Teatro de la AITA en la sala Flora.
· Octubre 22. Recibe Reconocimiento del Museo Nacional de Historia de las Ciencias Dr. Carlos J. Finlay y el Proyecto Cultural Nuestra América del Instituto de la Música “...por su presentación en la Tribuna Cultural Don Felipe: Deuda de Amor, que tiene como objetivo homenajear a figuras de la ciencia y la cultura cubanas.”*
· Octubre 31. Recibe Reconocimiento de la Casa de Cultura de Marianao y la DMCM, en el XIX Aniversario de Jácara “...por su destacada labor en la actividad cultural.”*
· Noviembre 29 y 30. Se presenta en el XXV Encuentro Debate Provincial de Talleres Literarios promovido por el CPCC de C.H. con la obra Habana - New York - ¿Habana?  y recibe Mención. *
· Diciembre 1. Coordina y modera actividad de la Casa de la Cultura por el Día Internacional de Lucha contra el VIH/SIDA.
· Diciembre 12, 13 y 14. Participa en el Taller de Intercambio de Experiencias sobre la Gestión de Proyectos convocado por el Centro de Información y Estudio de las Relaciones Interamericanas (CIERI), en los salones del Centro de Adiestramiento de la Cultura Comunitaria, donde compartió sus experiencias en el Proyecto Pilar.
· Diciembre 15. Recibe Reconocimiento de la DMCM “...por su Participación en el MAA.” Y Reconocimiento de la Casa del Escritor de Marianao “...por su obra presentada en el Encuentro Provincial de Creadores Literarios.” *
· Entre el 2000 y el 2001. Recibe por vía televisiva los cursos de Universidad Para Todos de Técnicas Narrativas, Apreciación Literaria, Apreciación del Teatro, Apreciación de la Danza, Apreciación de las Artes Plásticas, en La Habana, Cuba. 
2002 
· Durante este año escribe las obras teatrales Un Poco de Buena Suerte y ¿Quién es Usted?
· Enero 6. Es aprobada su solicitud de ingreso a la Asociación Hermanos Saíz (AHS), “…institución que agrupa a la vanguardia artística cubana.”
· Enero 7 al 10. Participa en el equipo de realización del Festival Municipal de Pioneros celebrado en el Teatro Sant Boi, de Marianao.
· Enero 9. Asiste al Taller de Voz y Dicción impartido por la profesora brasileña Eudoxia Acuña Quintero en la Sala Covarrubias del Teatro Nacional.
· Enero 19. Asiste invitado a la peña mensual de la Sala Braille de la Biblioteca Nacional José Martí para ofrecer una charla sobre la labor del instructor de arte.
· Enero 20. Se presenta como invitado con La diva en el Festival de Teatro Ópalo de la Casa de Cultura de Playa.
· Enero 28 al 30. Se presenta con La diva en el Encuentro Municipal de Teatro de Marianao. y recibe Premio por la puesta en escena.*
· Febrero 10. Recibe Reconocimiento de la Casa de la Cultura de Marianao “...por su meritorio trabajo con el Grupo de Teatro Jácara desde que comenzó hasta hoy.” Y Reconocimiento de la DMCM “...por su participación en el Encuentro Municipal de Teatro.”*
· Febrero 12, 13 y 19 al 22. Participa como Jurado en los festivales de aficionados de las diferentes facultades del Instituto Superior Politécnico José Antonio Echevarría.
· Febrero 21 a Marzo 28. Matricula como oyente en curso de Panorama de la Cultura Cubana impartido por el Centro Provincial de Superación para la Cultura. 
· Febrero 15. Se presenta con su cuento Déjà Vu al concurso El Oficio de Librero convocado por el Instituto Cubano del Libro, La Librería Fayad Jamis y la Revistería Plaza de Armas, en el marco de la XI Feria Internacional del Libro de La Habana, y recibe Mención.*
· Marzo. Escribe palabras al catálogo de la exposición colectiva de mujeres Ocho ninfas para marzo, inaugurada en la galería Wifredo Lam de Marianao.*
· Marzo 8. Se presenta con La diva en la sala Flora, en función especial en saludo al Día Internacional de la Mujer.
· Marzo 22 a Abril 4. Participa en I Jornada de Intercambio con la Compañía Teatral Mexicana Farsantes, del DF, de visita en La Habana.
· Marzo 27. Se presenta con La diva en la Sala Flora en función especial en saludo al Día Internacional del Teatro.
· Mayo 10. Recibe Reconocimiento de la DMCM “...por su aporte al desarrollo socio cultural del municipio.”*
· Mayo 30. Firma contrato con la Sociedad Digital de Autores y Editores (sDae) -adjunta a la Sociedad General de Autores y Editores (SGAE)- que lo convierte en Autor-Usuario del Portal Latino, para promover su obra a través del sitio y de su subdominio www.portalatino.com/jorgealberto*
· Julio 3. Recibe Reconocimiento de Dimas Rolando, Director de la Compañía Anaquillé y de la Casa de la Comedia; profesor de dirección del Curso de Titulación de Instructores de Teatro “(...) por su rigor, disciplina y ética profesional, así como dinamismo y constancia en esta difícil profesión, que le han permitido ganarse el respeto de sus compañeros y del claustro de profesores. (...)”*
· Julio 6. Se presenta en el Encuentro Municipal de Escritores de Marianao con la obra teatral Un poco de buena suerte. y recibe Premio. *
· Agosto 5 al 11. Participa como curador y montador de exposición de títeres en el Evento Lo que trae La Marea, convocado por los grupos La Marea, del Centro de Teatro y Danza de La Habana y La cucaracha, de Guadalajara, México y recibe Reconocimiento del Centro de Teatro y Danza de La Habana “...por su participación en el evento Lo que trae La Marea.”*
· Agosto 18. Recibe Reconocimiento de los grupos La cucaracha, de México, y La  marea, de La Habana, “...por su destacada participación en el II Taller Internacional de teatro Comunitario.”*
· Octubre 20. Se presenta, en el marco de la  Jornada por la Cultura Cubana en la sala Flora con el estreno de su obra ¿Quién es usted? Con esta puesta marca la fundación del Grupo Teatro X, conformado por la primera graduación de los actores de su taller Mascarada.
· Noviembre 11. Es propuesto por los metodólogos de teatro del Centro Nacional de Casas de Cultura para asumir el plan de pilotaje que sentará las bases del trabajo de los futuros instructores de arte que al graduarse se vincularán a las escuelas. Para ello fue ubicado en la Escuela de Referencia Nacional Seguidores de Camilo en la que se llevará a cabo la experiencia que posteriormente habrá de nacionalizarse. 
· Diciembre 12 y 13. Se presenta con la obra Un poco de buena suerte en el 26 Encuentro Provincial de Escritores promovido por el CPCC y Recibe 1ra Mención.*
· Diciembre 15. Se presenta con Teatro X y la obra ¿Quién es usted? en las actividades por la Semana de la Cultura Marianense.
· Diciembre 29. Es invitado a leer su cuento Déjà Vu en La piña mecánica, peña de la Sección de Literatura de la Asociación Hermanos Saíz en Ciudad de La Habana.
2003
· Durante este año escribe las obras teatrales Deyanira y Casandra, esta última adaptación a teatro de la novela homónima de la escritora alemana Christa Wolf.
· Enero. Escribe palabras al catálogo de la expo personal Soy del Caribe, del artista plástico Carlos Alberto León, inaugurada en la librería Ernest Hemingway.
· Febrero 5. En el marco de la XII Feria Internacional del Libro de La Habana es invitado por el Centro Provincial del Libro y la Literatura a dirigir y moderar una mesa redonda sobre el Teatro Cubano a partir de 1959 en la que participaron como panelistas los dramaturgos Esther Suárez Durán, Gerardo Fulleda León, José Milián, y Nicolás Dorr. En dicha actividad se realizó una lectura dramatizada de su obra: Un poco de buena suerte. 
· Febrero 26. Estrena con el taller infantil Campanitas en el Festival Municipal de Pioneros, la obra: El gato simple va al oeste, versión suya de El gato simple, de Fidel Galván, y recibe Premio por la puesta en escena.*
· Marzo 8 y 9. Estrena con el Grupo Teatro X, en el teatro de la Biblioteca Enrique José Varona, en saludo al Día Internacional de la Mujer, la obra La moira, del dramaturgo cubano Juan Bautista Pujols.*
· Marzo 21 al 31. Participa como jurado en los pre-festivales del cuento desarrollados en las escuelas y consejos populares de Marianao, invitado por la Biblioteca Enrique J Varona. 
· Marzo 29. Se presenta con Teatro X y la obra ¿Quién es usted? en la sala Flora en función especial por el Día Internacional del Teatro.
· Marzo 31. Participa como Jurado en el Festival de Aficionados (interfacultades) del Instituto Superior Politécnico José Antonio Echevarría.
· Abril. Propuesto por la Sección de Literatura de la Asociación Hermanos Saíz para presentar un libro con sus obras teatrales a la editorial Extramuros, del Centro Provincial del Libro y la Literatura de C.H. El dramaturgo y director teatral cubano Gerardo Fulleda León le expide carta de aval para acompañar el proyecto de publicación a la casa editorial Extramuros.*
· Abril 13. Participa como jurado en el Festival Zonal (municipios Marianao, Lisa y Playa) de Artistas Aficionados de la Asociación Cubana de Limitados Físico-Motores (ACLIFIM). 
· 25 Abril. Invitado por la sede municipal de la Universidad del Adulto Mayor de Marianao imparte taller de apreciación teatral como parte del módulo cultural del programa del curso.*
· Abril 26. Inaugura, con una puesta de La moira, la peña teatral GTX, a desarrollarse los últimos sábados de cada mes en la Sala Teatro Flora de la Casa de la Cultura de Marianao.
· Abril 29. Recibe Reconocimiento de la Biblioteca Enrique José Varona y el Proyecto Bibliarte “...por su participación como jurado en el Festival del Cuento.”*
· Abril 29 y 30. Participa como Jurado en el Festival Municipal del Cuento, invitado por la Biblioteca Enrique José Varona y el Proyecto Bibliarte.
· Mayo 10. Se presenta con Teatro X y la obra ¿Quién es usted? en el Festival de Aficionados Universitarios del Instituto Superior Pedagógico Enrique José Varona y recibe Premio.*
· Mayo 20. Se presenta con Teatro X y la obra ¿Quién es usted? en el Festival Provincial de Aficionados Universitarios realizado en la sala Talía de la Universidad de La Habana y recibe Premio de Bronce* por la puesta en escena y Premio de Plata en actuación femenina para su actriz Oneysis Valido Perera.
· Junio 9 al 14. Realiza la dirección artística del Encuentro Municipal de Teatro Flora, de Marianao.
· Junio 11 y 13. Se presenta con Teatro X y las obras ¿Quién es usted? y La moira en el Encuentro Municipal de Teatro de Marianao en la sala Flora y recibe Premio* por la puesta en escena de esta última. También recibe Premio de actuación masculina para su actor Riuber Alarcón Estévez.
· Junio 28. Se presenta con la obra Deyanira en el Encuentro Municipal de Escritores y recibe Premio.*
· Julio 9 al 12. Participa con Teatro X y La moira en el evento Madriguera en Escena, de la Sección de Artes Escénicas de la AHS de CH y recibe Reconocimiento “...por su participación en el Evento Madriguera en Escena.”*
· Julio 19 a Agosto 2. Se presenta con Teatro X en la II Jornada de Intercambio con la Compañía Teatral Mexicana Farsantes, del DF, de visita en La Habana.
· Julio 31. Realiza la dirección artística del acto de entrega de la medalla “Mi vida en el Teatro” al dramaturgo y director teatral Héctor Quintero. Otorgada por la filial mexicana del Instituto de Teatro Internacional (ITI) de la UNESCO y traída a Cuba por Arturo Treviño, director de la Agrupación Escénica Farsantes, en calidad de representante del ITI UNESCO. El acto fue realizado en el teatro de la sede municipal del Gobierno de Marianao en coordinación con la DMCM. 

· Julio 31. Recibe Reconocimiento de la Dirección de Cultura de Marianao, La Casa de Cultura y su Cátedra de Teatro “...por su destacada trayectoria artística como actor y director teatral durante 8 años y por su contribución al desarrollo cultural del municipio desde su manifestación.”*
· Agosto 24. Se presenta con Teatro X y La moira en la clausura del III Taller Internacional de Teatro Comunitario Lo que trae La marea, auspiciado por el Centro de Teatro y Danza de La Habana, la Compañía Juglaresca Habana y el Proyecto Teatral La marea; y por la Secretaría de Cultura y la Compañía de Teatro de Títeres La cucaracha, de Jalisco, México. Recibe Reconocimiento del Centro de Teatro y Danza de La Habana, la Compañía Juglaresca Habana, el Proyecto La marea y la Compañía La cucaracha, de Jalisco, México “...por su destacada participación en el III Taller Internacional de Teatro Comunitario  Lo que trae La marea”.*
· Septiembre. Escribe palabras al catálogo de la expo personal de arte digital Quimeras del artista plástico Willson Peña Castillo en la galería virtual del sitio web español www.covadonga.com.*
· Septiembre. Es aprobado por la editorial Extramuros del Centro Provincial del Libro y la Literatura de Ciudad de La Habana para la publicación del volumen Opera prima, con sus textos teatrales: Habana – New York - ¿Habana?, La diva y Un poco de buena suerte.
· Septiembre 26. Se presenta con Teatro X en función especial de La moira en el teatro de la Escuela Latinoamericana de Medicina Victoria de Girón, en el marco del Festival Internacional de Teatro de La Habana.
· Octubre 17 al 19 y 24 al 26. Se presenta con Teatro X en temporada de La moira en el Café Teatro Bertolt Brecht del circuito profesional de La Habana, como parte de la presentación de su tesis de graduación de Instructor de Teatro.*
· Octubre 21. Se presenta con Teatro X y ¿Quién es usted? en la Sala Flora en el marco de la Jornada por la Cultura Cubana, y celebrando el I Aniversario de la fundación del grupo.
· Noviembre. Escribe palabras al catálogo de la expo personal de arte digital Peregrino del artista visual Willson Peña Castillo en la galería del sitio web del fotógrafo mexicano-uruguayo Carlos Amerigo: galeriadigital.tripod.com/guillermo/peregrino.htm
· Noviembre 3. El sitio web www.resonancias.org -“…un espacio interactivo que promueve la reflexión y el intercambio cultural en el ámbito de la literatura y el arte latinoamericanos”- publica su obra teatral Un poco de buena suerte.*
· Diciembre 11 y 12. Se presenta con Teatro X y la obra ¿Quién es usted? en las salas Flora, de la Casa de la Cultura y la de la Biblioteca Municipal, respectivamente, en el marco de las actividades por la XXVI Semana de la Cultura Marianense.*
· Diciembre 19. Participa en el 27 Encuentro Debate Provincial de Talleres Literarios convocado por el CPCC con su obra Deyanira y recibe Premio y pase al evento nacional.*
· Diciembre 27. Se  presenta con Teatro X y La moira en función de fin de año en la Flora.
· Diciembre. Escribe la crónica teatral La Celestina, que hablen bien o que hablen mal, pero que hablen. Examen final del módulo de Crítica de la asignatura Diseño Teatral del Curso de Titulación de Instructores de Teatro (Profesor Mario Morales)- La Habana, Cuba.
2004
· Durante este año escribe la obra teatral Tamales los domingos.
· Enero 3. Realiza dirección artística del espectáculo infantil municipal por el nuevo año. *
· Enero 4. El diario oficial cubano Granma realiza una reseña a nivel nacional de los espectáculos infantiles por el nuevo año y hace especial mención al dirigido por Jorge Alberto G. Fernández en Marianao.
· Enero 22. Estrena el performance Génesis en la inauguración de la exposición Un acto de sinceridad, del artista plástico Mario Byron en la Galería de Arte Domingo Ravenet.*
· Febrero 11 y 12. Se presenta con su grupo Teatro X en el Encuentro Municipal de Teatro con la obra La moira y en calidad de asesoramiento, al grupo infantil Los quemaditos de Zayas, de la promotora Miriam Kohn Madan con su obra Fábula del príncipe churroso.
· Febrero 16. Se gradúa de Instructor de Teatro con índice académico de 97.6 pts.*
· Febrero 18 y 25. Participa como jurado en festivales de artistas aficionados universitarios de facultades del ISPJAE.
· Febrero 20. Participa como jurado en el Pre-Festival de Pioneros de Ciudad Escolar Libertad.
· Marzo. Escribe palabras al catálogo de la expo personal de arte digital Adagio del  artista visual Willson Peña Castillo en la  galería virtual del sitio web español www.homines.com/itaca.
· Marzo 18. Participa en taller introductorio a la técnica de creación teatral Play Back impartido por la artista y profesora norteamericana Susan Metz en la Casa de la Comedia.
· Marzo 23 y 24. Participa como Jurado en los pre-festivales del cuento a nivel de consejos populares de Marianao.
· Abril. Inaugura en el boletín digital mensual Mayanabo, de la DMCM, la sección Sujeto y Predicado, dedicada a comentar la vida y obra de artistas marianenses. El primer artículo dedicado al artista visual Willson Peña Castillo.
· Abril 13 y 14. Participa como jurado en el festival de artistas aficionados universitarios del Instituto Superior Politécnico José Antonio Echeverría.
· Abril 25. Participa como jurado en el festival de artistas aficionados universitarios del Instituto Superior Pedagógico Enrique José Varona.
· Mayo. El sitio web www.covadonga.com publica su obra teatral Habana – New York - ¿Habana?*
· Mayo. Dedica su segundo artículo Sujeto y Predicado en el boletín digital Mayanabo, de la DMCM a la promotora Miriam Khon Madan, directora del proyecto teatral infantil Los quemaditos de Zayas.
· Mayo 6. Recibe Reconocimiento de la Biblioteca Enrique José Varona y el Proyecto Bibliarte “...por su participación como jurado en el Festival del Cuento.”*
· Junio. Recibe curso de promoción artística, impartido por el Centro Nacional de Superación para la Cultura Felix Varela, en La Habana, Cuba.
· Junio. Dedica su tercer Sujeto y Predicado al Grupo Jácara en su 22 aniversario de fundado.
· Junio 4. Imparte taller de apreciación teatral como parte del módulo cultural del programa de la Universidad del Adulto Mayor en su sede de Marianao.
· Julio. Participa en concurso internacional de literatura de la web personal del artista Aday Hernández  y recibe Premio con su obra Deyanira.*
· Julio 14. Integra el tribunal de evaluación de las tesis de graduación de la sede municipal de Marianao de la Universidad del Adulto Mayor.
· Julio 19 al 25. Participa en el VIII Festival Mundial de Teatro de Niños, celebrado en La Habana, impartiendo el taller infantil: Fantasía creadora y objetos.*
· Julio-Agosto. Dedica su cuarto Sujeto y Predicado al VIII Festival Mundial de Teatro de Niños.
· Septiembre. Comienza a trabajar en el ISPJAE (Instituto Superior Politécnico José Antonio Echeverría) como Profesor-Instructor de Teatro.
· Octubre 6. Se presenta con el Grupo Teatro X y el montaje de La moira en el festival Unicornio auspiciado por el CPCC de Ciudad de La Habana.*
· Octubre 10. En el marco del Festival Unicornio, recibe Reconocimiento del Centro Prov. de Casas de Cultura de Ciudad de La Habana “...por su destacada participación en el evento.” Y Reconocimiento Especial del CPCC de CH “...por sus resultados satisfactorios en el curso de titulación de instructores de teatro.” (dado a los 3 mejores expedientes del curso).*
· Octubre. Tablas, la revista cubana de las artes escénicas, publica crónica del escritor y docente Pedro Pérez Rivero, sobre el Festival Unicornio 2004. Entre otros, hace mención del montaje de la obra La moira, presentado por Jorge Alberto G. Fernández.
· Octubre. El sitio web argentino www.elabejorro.com “…dedicado al arte y la crítica sociopolítica.” publica su obra: Un poco de buena suerte.
· Noviembre 20. Recibe Primer Premio en el I Concurso Literario Internacional Tanatología 2004 del sitio web español www.tanatología.org con su cuento Déjà Vu y junto al resto de los premiados y mencionados en otras categorías es publicado en el libro PRIMER CONCURSO LITERARIO TANATOLOGÍA.ORG 2004, en España.*
· Noviembre. El Portal Latino (www.portalatino.com) publica nota de mención del Premio obtenido por Jorge Alberto G. Fernández en el concurso español Tanatología 04. 
· Noviembre 22 al 26. Participa junto a la Dirección de Extensión Universitaria del ISPJAE en actividades organizativas y de apoyo al XI Festival Int. Universitario de Teatro.
· Noviembre 29 a diciembre 3. Participa junto a la Dirección de Extensión Universitaria del ISPJAE en actividades organizativas y de apoyo al I Coloquio Internacional de Extensión de la Cultura que se desarrolla como parte de la 12 Convención Científica de Ingeniería y Arquitectura.
· Noviembre. Escribe la fundamentación de la obra LAM-E$-NO-CON-VER-TI-BLE-$ del artista visual Willson Peña castillo, la cual resultara ganadora del II premio y del premio de la popularidad del Salón Panorama 42 de la Galería Wifredo Lam – Marianao, La Habana, Cuba. 
· Diciembre 10. Participa en el XXV Encuentro Nacional de Talleres Literarios y recibe el Premio Nacional en la categoría de dramaturgia con su obra Deyanira.*
2005
· Durante este año escribe la obra teatral La estrella de David.
· Enero. Invitado por Mario Morales, director del grupo Teatreros de Orilé, realiza la asistencia de dirección y el diseño de iluminación de la puesta Tren hacia la dicha, del dramaturgo y crítico teatral cubano Amado del Pino.
· Febrero. El Portal digital español www.homines.com publica su crónica sobre la obra DESCANSO DE ADANA Y EVO, del artista visual cubano Willson Peña Castillo, la cual ganara el Premio anual de la Editorial Arte y Literatura del Instituto Cubano del Libro, otorgado en el XI Salón Nacional de Arte Erótico de La Habana. 
· Febrero. Escribe palabras al catálogo de la expo personal de arte digital Hora Pico del artista visual Willson Peña Castillo inaugurada en las galerías Isidro Miranda de Buenos Aires, Argentina y Florencio Sánchez de Montevideo, Uruguay, posteriormente.*
· Febrero 15. Estrena con Teatro X la obra Pareja abierta, de Darío Fo y Franca Rame en el marco del festival de aficionados universitarios del ISPJAE.
· Febrero 20. Es aceptado por el jurado de admisión del III Certamen de Relato Breve Almiar convocado por las revistas de cultura ARIADNA, BABAB y LITERATURAS.COM, miembros fundadores junto con MARGEN CERO de la Asociación de Revistas Digitales de España (ARDE). Publican su relato Déjà Vu en la página web www.margencero.com/BIBLIO/relatos2/deja_vu.html*
· Febrero 22. El grupo de teatro Imagen, dirigido por René Corvo estrena su obra Deyanira, en el marco del festival de aficionados universitarios del ISPJAE.
· Febrero 24-Marzo 20. Estrena con Teatreros de Orilé, en la sala El sótano, la puesta de Tren hacia la dicha, en calidad de asistente de dirección y diseñador de iluminación.*
· Marzo 13 al 19. Participa como jurado de la AHS en el 9no. Encuentro de Teatro Profesional para Niños y Jóvenes Guanabacoa 2005 auspiciado por el Centro de Teatro y Danza de La Habana, la DMCM de Guanabacoa y el Grupo Teatro de La Villa.*
· Abril 17 al 23. Participa como jurado de la AHS en el III Encuentro de Unipersonales y Monólogos (para niños y jóvenes) El cochero azul, auspiciado por el Centro Teatro-Danza de La Habana, La Oficina del Historiador de la Ciudad y el Museo de Arte Colonial.*
· Mayo 6. Imparte taller de apreciación teatral como parte del módulo cultural del programa de la Universidad del Adulto Mayor en su sede de Marianao.
· Mayo. Crea, junto al artista plástico Willson Peña Castillo el proyecto cultural Semillas “…que nace como una necesidad de sus creadores de trascender sus propias perspectivas y lanzarse a conquistar nuevos espacios de creación con el objetivo fundamental de generar acciones y propiciar espacios de intercambio cultural entre creadores de todas las latitudes y todas las manifestaciones con el auspicio de aquellas instituciones que se animen a colaborar.”*
· Mayo. Como primera acción de Semillas inician coordinaciones y lanzan convocatoria para la expo internacional de arte correo República de Artistas 2005.*
· Junio 9. Participa con su cuento Déjà Vu, ilustrado por el artista de la plástica Willson Peña Castillo en la expo colectiva Viceversa, inaugurada en la galería Wifredo Lam.
· Junio 25. Participa como jurado de dramaturgia del Encuentro Municipal de Escritores, convocado por el taller literario Casa del Escritor de Marianao.
· Julio 12. Presenta en el Café Teatro Bertolt Brecht su libro Opera prima. Realiza, mediante una lectura dramatizada por los actores de Teatro X, el estreno de su obra Habana – New York - ¿Habana?, contenida en el volumen lanzado.*
· Julio. Escribe la fundamentación de la obra Nalgotráfico del artista visual Willson Peña Castillo, que resultara finalista del VII salón y coloquio internacional de arte digital Pablo de la Torriente Brau en La Habana.
· Agosto. El portal digital de la Emisora CMBF Radio Musical Nacional publica el artículo Una opera prima, de la escritora, investigadora, ensayista y periodista cubana Mercedes Santos Moray, reseñando y celebrando la presencia de su obra en las librerías cubanas: cmbfjazz.cu/cmbf/literatura/literatura_0002.html *
· Agosto. Recibe Carta de Invitación del Centro Cultural Zona de arte para impartir talleres infantiles y juveniles de técnicas de  teatro en Argentina.*
· Agosto 10 y 11. Inaugura, junto al artista visual Willson Peña Castillo, la expo internacional República de Artistas (RA), coordinada por ambos con el auspicio de la Galería Wifredo Lam y otras instituciones culturales como el Centro de Arte Contemporáneo Wifredo Lam, el Centro Provincial de Artes Plásticas y Diseño (Luz y Oficios) y la DMCM. La muestra contó con la participación de más de 200 artistas de una veintena de países. Escribe palabras al catálogo de obras audiovisuales.*
· Agosto. El portal digital de la emisora radial cubana CMBF Radio Musical Nacional publica artículo del periodista Ignacio Cruz Ortega sobre la expo RA.
· Agosto 15. El diario mexicano El informador publica artículo sobre Expo RA.
· Agosto 24. Como parte de las acciones de Semillas, dirige a Teatro X en  el Café Teatro Bertoldt Brecht, en el performance Génesis, registrado fotográficamente por Willson Peña para su expo Fotos de Laboratorio, -bipersonal con la fotógrafa argentina Vilma Truncellito- inaugurada el 6/sept. en el Centro Cultural Cinematográfico Yara.* 
· Agosto 28. El diario mexicano El norte publica artículo de Gregory Duke sobre Exp RA.
· Septiembre. Recibe invitación del Centro Cultural Florencio Sánchez de Montevideo, Uruguay, para impartir taller infantil de técnicas teatrales en el primer trimestre de 2006.*
· Septiembre. Escribe palabras al catálogo de la expo bipersonal Fotos de laboratorio de los artistas Willson Peña Castillo (Cuba) y Vilma Truncellito (Argentina), expuesta en la Galería Arte 7 del Centro Cultural Cinematográfico Yara, en La Habana, Cuba.
· Septiembre. Los portales digitales www.lajiribilla.cu; www.cubaescena.cult.cu; (Cuba) www.teatromundial.com (EUA); www.resonancias.org (Francia) y www.homines.com (España), publican su artículo Abuelos y nietos deliran con la Dufau en La Habana, que reseña la presentación de la actriz argentina Graciela Dufau con el espectáculo unipersonal Los nietos nos miran en el 12 Festival Internacional de Teatro de La Habana.* 
· Octubre. A petición de Omar Bilbao, director del grupo Punto Azul del Centro de Teatro y Danza de La Habana escribe la obra La estrella de David, concebida para la graduación de 5 actores de la Escuela Nacional de Arte.
· Octubre. Comienza a escribir el programa radial Mujeres en el arte, de la emisora CMBF – Radio Musical Nacional.
· Octubre 2. Un  fragmento de su artículo Abuelos y nietos deliran con la Dufau en La Habana es citado por la periodista Aracelys Bedevia en su artículo El privilegio de vivir otras vidas, publicado en la sección cultural del diario cubano Juventud Rebelde en la pág. www.juventudrebelde.cu/2005/octubre-diciembre/oct-2/elprivilegio.html*
· Octubre 13. Como parte de las acciones de Semillas, presenta con Teatro X el performance Génesis en inauguración de expo homónima, bipersonal de los artistas Willson Peña y Fernando Pendás, galería W. Lam. Escribe palabras al catálogo.*
· Diciembre. Recibe junto a Willson Peña, (proyecto Semillas), carta de invitación de la Oficina Comunitaria de Cultura, Turismo, Deportes y Solidaridad Social de la Municipalidad de Elassona, Grecia, para que asistan al programa de intercambio cultural Democracia y Cultura con la presentación de la expo República de Artistas.*
· Durante este año escribe otras varias fundamentaciones y palabras al catálogo de obras del artista visual cubano Willson Peña Castillo, entre ellas la de la obra Línea LAM, que resultara ganadora del Premio del Centro de Arte Contemporáneo Wifredo Lam en el II Salón de Artes Plásticas Panorama 42 – 2005, de la Galería de Arte Wifredo Lam, de Marianao, La Habana, Cuba. También de otras como: Ventanas, Safari, La Señorita, Regalo de Dios, Bazar, Decreto Ley, Bitácoras y El Lazo Rojo.
2006
· Durante este año escribe la obra teatral Agua para las tres Marías.
· Febrero 18. Llega al Uruguay invitado por el Centro Cultural Florencio Sánchez, a impartir talleres de apreciación y creación teatral. Con una frecuencia semanal, los talleres se desarrollan los sábados desde el 25 de febrero hasta el 22 de abril.*
· Marzo 7. El grupo Teatro Joven, de la facultad de ingeniería industrial del ISPJAE, C. Habana, estrena el montaje de su obra Un poco de buena suerte y en el festival de artistas aficionados y obtienen Premio.
· Abril 14. En el Teatro Bertolt Brecht de La Habana, Cuba, se estrena su obra La estrella de David, con la que se gradúan 5 actores de la Escuela Nacional de Arte bajo la dirección de Omar Bilbao.*
· Julio 22. Estrena en la sala Nuevo Arteatro, de Montevideo, su obra ¿Quién es usted? La obra se mantiene en cartelera hasta el hasa fines de agosto. En el sitio web www.uruguaytotal.com (www.cartelera.com.uy/comentarios_obra.php?id=1109) pueden leerse las críticas de algunos espectadores.*
· Julio 25. Invitado por el colegio Queen’s de Montevideo, ofrece charla-taller vocacional sobre el teatro a los alumnos de 2do y 3er años de la enseñanza secundaria.*
· Agosto 5. Viaja a Buenos Aires, Argentina y participa en el III Encuentro Reflexión e Intercambio Sobre Arte Urbano, organizado por la Revista Artes Urbanas, en el Centro Cultural Gral. San Martín, invitado por la Compañía de Danza Presente Continuo.*
· Agosto 8. Llega a Quito, Ecuador, donde decide radicarse. Su actividad artística se resiente a partir de este momento por razones económicas. (Ver pag.2, Exp. Laboral.)
· Septiembre. A petición de la sala Nuevo Arteatro, se extiende a todos los domingos de septiembre la puesta de ¿Quién es usted? en Montevideo, Uruguay.
· Noviembre 18. Escribe crónica sobre estreno en Quito de la ópera Manuela y Bolívar. Lo publican: el sitio www.diegoluzuriaga.com, (del autor); el sitio español SIGLO XXI Diario independiente, plural y abierto. (www.diariosigloxxi.com/noticia.php?id=18478 ) y el sitio francés www.resonancias.org. (A3)
2007

· Febrero. El sitio web francés www.resonancias.org publica su crónica Montevideo, esfinge y Enigma.
· Junio. Lanza junto al artista Willson Peña el sitio web de arte y cultura  www.proyectosemillas.com y el magazine AIMIDNEV, en el cual participa en calidad de Director de redacción. También colabora con diversos artículos.
2008

· Febrero. Inaugura en calidad de director artístico y socio, junto a los hermanos Omar y Belén Jaramillo, el Café Teatro El Hall, en el hall del teatro 24 de Mayo, en Quito. 
· Junio 21 y 22. Realiza guion teatral del espectáculo Tu música a mi manera, cierre de curso de la academia Arten’3, en Cumbayá. Estreno en el Teatro Benalcázar, Quito.
· Junio. Participa como actor en un breve rol en el corto de ficción Los canallas filmado por estudiantes de INCINE (Instituto Superior Tecnológico de Cine y Actuación). Quito, Ecuador.
· Julio. Nuevamente contratado por Arten’3 y Vizú Producciones y Espectáculos para realizar el guion teatral del espectáculo de Navidad 2008 de la academia e impartir talleres de actuación en ambas instituciones en Cumbayá y Quito, respectivamente.
· Agosto. Obtiene Premio con su cuento Déjà Vu en el Primer Concurso de Relatos El Retorno, del Taller Cultural Retorno de la Casa de Cultura Ecuatoriana.
· Septiembre 26. Asiste a Casa de Cultura Ecuatoriana, junto a co-ganadores del Concurso de Relatos El Retorno, al lanzamiento del libro El Premio, fruto de dicho concurso.
· Sept.-Oct. Imparte Taller de Actuación y Técnicas Teatrales (20 horas) a animadores y anfitriones de fiestas infantiles de la empresa PLAYZONE.
· Noviembre 8. Inicia el taller privado de actuación ActuarActuando en Quito. 
· Nov. 17-28. Imparte Taller de Estructuración del Trabajo Artístico a Administradores y Coordinadores de Fiestas Infantiles (18 horas) de la empresa PLAYZONE.
· Diciembre. Imparte Talleres de Imagen y Talento a los animadores y anfitriones de fiestas infantiles de PLAYZONE. Firma contrato de asesoría artística con la empresa.
· Diciembre 18 y 19. Estrena en el teatro Bolívar, en calidad de director teatral, junto al equipo creativo y al alumnado de la academia ARTEN3, la obra La magia que mueve al corazón, un musical navideño basado en el cuento La niña de los fósforos, de Andersen. 

·  Diciembre. Invitado por Cristina Rodas, inicia montaje de la obra Hombres en escabeche, de la dramaturga costarricense Ana Istarú, a ser estrenada en El Teatro del Centro Comercial Iñaquito (CCI), Quito.
2009

· Febrero 4. Inicia con PLAYZONE profundización de capacitación del personal. Quito.
· Febrero 6. Estrena en calidad de director artístico, con los actores Andrea Ordoñez y Gonzalo Samper, con excelente acogida de la crítica y el público, la obra Hombres en escabeche, en El Teatro del CCI, Quito.
· Abril. Escribe la obra musical infantil Pinocho, el musical, para la graduación de los alumnos de la academia ARTEN3. Inician proceso de montaje. Cumbayá.
· Mayo 25. Nuevamente contratado por El Teatro del CCI para dirigir la puesta en escena de la obra Monogamia, escrita por el español radicado en Chile, Marco Antonio de la Parra; protagonizada por Alex Cisneros y Manuel Calisto y producida por Cristina Rodas.
· Junio 19. Estrena Monogamia en El Teatro del CCI. La obra se mantiene en cartelera, con gran éxito de público y crítica hasta finales de agosto. Quito.
· Julio 4. Estrena, en calidad de director artístico, la comedia musical Sendas distintas escrita y producida por Humberto Calaña. La obra estuvo protagonizada por su autor y por la actriz y cantante Maritza Heras y fue estrenada en el Teatro Nacional Sucre, de Quito.
· Julio 27. Estrena, en calidad de director artístico y general, su obra ¿Quién es usted? con los actores Valentina Pacheco y Manolo Morales en el Teatro de Variedades Ernesto Albán de Quito.
· Julio 31. Se presenta con ¿Quién es usted? en el Café Tarot, de Quito.
· Agosto 5. Comienza a colaborar en la dirección artística del Café Tarot.
· Septiembre 17. Realiza una presentación en lectura dramatizada de su obra Habana-New York-¿Habana? en el Café Libro de Quito.
· Septiembre 24. Realiza una función privada de su obra ¿Quién es usted? en el Café Libro.

· Oct. 15, 16 y 17. Repone ¿Quién es usted? en el teatro de la Facultad de Artes de la Universidad Central de Quito.

· Diciembre 12 y 13. La academia Arte’n3 estrena su versión para teatro musical infantil de Pinocho en el teatro Bolívar de Quito.
2010

· Abril. El director cubano de cine y televisión Julio César Llamos produce el corto de ficción ¿Quién es usted?, basado en su obra homónima, en La Habana, Cuba.
· Junio 3 al 20. Reponen su obra ¿Quién es usted? con Valentina Pacheco y Manolo Morales, en versión dirigida por Pepe Santos, en el Patio de Comedias de Quito.
· Junio 24 a Julio 17. Reponen su obra ¿Quién es usted? en el Café de la Vaca, Centro Comercial San Luís de Quito.
· Sept. 1. Comienza a trabajar en la Dirección Artística y la Programación del Teatro – Auditorio “Germania de Breith” de la Fundación Mundo Juvenil, Quito.
· Septiembre 23. Estrena el monólogo para niños y jóvenes Soy el profe Camote. ¡Todos de pie!, en el teatro de la Fundación Mundo Juvenil. Se mantiene en temporada hasta finales de este año realizando presentaciones para escuelas y colegios entre semana y para público general los fines de semana.
· Octubre 22 y 23. Repone en calidad de director artístico la obra Sendas distintas en la sala Prometeo de la Casa de la Cultura Ecuatoriana, Quito, Ecuador.
2011

· Enero. Estrena el unipersonal infantil Voni-at, el genio de los cuentos, en el teatro de la Fundación Mundo Juvenil. Se mantiene en temporada durante el primer semestre del año con presentaciones para escuelas y colegios entre semana y para público general los fines de semana. Este estreno marca la creación de su Compañía Taller AgonTeatro.
· Febrero 5. Inicia, en colaboración con las fundaciones Producine y Mundo Juvenil, un taller de actuación teatral y cinematográfica en Quito. 
· Febrero 9. Contratado por la Asociación de Jubilados del Seguro Social de Quito, realiza una puesta en escena de Soy el profe Camote, en saludo al día del amor y la amistad.
· Marzo. Estrena en calidad de actor, autor y director, en el teatro de la Fundación Mundo Juvenil la obra de títeres El perrito que no sabía ladrar para niños en edad pre escolar.
· Mayo 6. Inaugura sede de AgonTeatro Compañía Taller en el local 11 del Edificio Interoceánico, en la esquina de las avenidas 6 de diciembre e Interoceánica, Quito. Inicia talleres de actuación para niños, jóvenes y adultos.
· Julio. Participa en programa vacacional patrimonial del Museo Caamaño del Centro Cultural Metropolitano, con dos presentaciones de la obra Soy el profe Camote: ¡Todos de pie! y dos talleres de creación teatral para los niños participantes del campamento.
· Octubre 8. Estrena, en calidad de actor, El pequeño príncipe, comedia musical para público infantil y familiar escrita y dirigida por Humberto Calaña, y producida por el Proyecto de Artes Escénicas TESPIS en el Teatro de la Cámara de Comercio de Quito.
· Octubre 28. Repone El pequeño príncipe en función especial para la comunidad en el Centro Cultural Metropolitano de Quito.
· Dic. 10 y 17. Contratado por la empresa de eventos DIMERINO, estrena con el Proyecto de Artes Escénicas Cubano-Ecuatoriano TESPIS la obra navideña El Mejor regalo, donde participa como guionista y actor. La obra se presenta en los agasajos navideños de las empresas Claro, Levapán y Coheco de Quito. 
2012

· Enero 18. Estrena con AgonTeatro la obra: El Quito que TENEMOS, en el teatro de la Alianza Francesa de Quito.
· Febrero 25 y 26. Presenta con el Proyecto de Artes Escénicas TESPIS en la Sala Prometeo de la Casa de la Cultura, El pequeño príncipe. 
· Febrero 28. Inicia, en colaboración con la Fundación Ecuatoriana Equidad, por los derechos de la Comunidad GLBTI, taller de actuación con fines de montar y presentar una obra teatral en saludo al 17 de mayo, día internacional de la lucha contra la homofobia. 
· Marzo 19. Inicia talleres de actuación en la Alianza Francesa de Quito. 
· Mayo 17. En saludo al Día Mundial de Lucha contra la Homofobia, estrena en el Auditorio del Ministerio de Cultura la obra de creación colectiva De amores, pasiones… y doctores, como resultado del taller con la Fundación Equidad.
· Mayo 20. Se presenta con TESPIS en función privada de El pequeño príncipe para la Iglesia Cristiana Misión Carismática, en el Teatro del Colegio 24 de Mayo, de Quito.
· Mayo 25. Se presenta con AgonTeatro en la Sala Prometeo de la Casa de la Cultura de Quito con el espectáculo El Quito que TENEMOS, en calidad de Director Artístico y General.
· Mayo 26 y 27. Se Presenta con TESPIS en la Prometeo de la Casa de la Cultura de Quito con la obra El pequeño príncipe.
· Junio 1. Se presenta con TESPIS en el Colegio Borja 3 de Quito, en doble función de El pequeño príncipe, en saludo al Día del Niño.
· Junio 2. Se presenta con TESPIS en la Alianza Francesa de Quito, en doble función de El pequeño príncipe, en saludo al Día del Niño.
· Junio 25. Cierra el primer trimestre del taller de actuación de la Alianza Francesa de Quito con la presentación de la obra de creación colectiva Bolero. 
· Junio 30. Se presenta con el taller de la Fundación Equidad y un extracto de la obra De amores, pasiones… y doctores, en el espectáculo público en conmemoración del Día Internacional del Orgullo GLBTI en la Plaza Foch, de Quito.
· Julio 10. Inicia en la sede de AgonTeatro, taller de actuación de verano 2012 con niños y jóvenes desde 7 años. 
· Julio 21 y 22. Repone con AgonTeatro, El Quito que TENEMOS, en la Sala Prometeo de la Casa de la Cultura, Quito.
· Julio 27 y 28. Estrena con TESPIS, en calidad de director de actores y diseñador de iluminación y sonido, el melodrama de Humberto Calaña El muro de las lágrimas en la Sala Prometeo de la Casa de la Cultura, Quito.
· Agosto 30. Repone El muro de las lágrimas en el teatro de la Alianza Francesa de Quito.
· Octubre 26 y 27. Repone El muro de las lágrimas en el teatro Prometeo de la Casa de la Cultura Ecuatoriana.
2013

· Escribe el monólogo en género de pieza dramática, El salto.

· Enero 16, 17, 18 y 19. Estrena en calidad de autor, director y productor, su monólogo El salto, protagonizado por el actor costarricense Leynar Gómez, con el auspicio de la Fundación Ecuatoriana Equidad, en el teatro de la Fundación Mundo Juvenil de Quito.
· Mayo 2 y 9. Estrena en calidad de director de actores y diseñador de luces y sonido, la puesta en escena de la obra Arte, obra de Yasmina Reza, con los alumnos del taller de actuación de la Alianza Francesa de Quito. 

· Junio 6. Se presenta en calidad de autor, actor y director con Voni-At, El Genio de los Cuentos, en el VI Festival Internacional de Narración Oral Escénica “10 de Octubre Cuenta” en La Habana, Cuba.
· Agosto 2, 3, 9 y 10. Repone Arte en la sala teatro, La Butaca 52, de Quito.
· Agosto 16, 17, 23 y 24. Repone, en calidad de director de actores y diseñador de luces y sonido, El muro de las lágrimas, melodrama de Humberto Calaña, en La Butaca 52.
· Agosto 20. Invitado como parte de TESPIS, al V Festival de Teatro José Martínez Queirolo, ofrecen una función especial de El muro de las lágrimas en la Casa de la Cultura de Guayaquil.
· Octubre 16. Imparte Taller de Apreciación de las Artes Escénicas para jóvenes usuarios de la Fundación Ecuatoriana Equidad por los derechos de la comunidad GLBTI.
· Octubre 18, 19, 25 y 26. Estrena con TESPIS, en calidad de director de actores y diseñador de iluminación y sonido, la tragedia del dramaturgo cubano Rolando Ferrer La hija de Nacho en La Butaca 52, Quito. 
· Diciembre 14. Estrena con TESPIS, en calidad de actor, bajo la dirección de Humberto Calaña, la obra navideña No habrá nieve esta Navidad. Funciones privadas para agasajos navideños, Quito.
2014

· Enero 30 a Feb. 23. Estrena en calidad de director artístico La zorra y el escorpión, comedia del español Alfonso Paso. Obra codirigida y producida por el actor italiano Pierpaolo Camplone y actuada por los actores ecuatorianos Gabriela Ruiz y Daniel Machado. La temporada de estreno tuvo lugar en el Patio de Comedias de Quito.
· Junio 5. Inaugura con Humberto Calaña y TESPIS, el Auditórium “Perla Rosa Calaña”. Lo hacen con el estreno de la obra infantil No habrá tulipanes esta primavera, obra de Humberto Calaña, donde participa en calidad de actor y director de actores.
· Julio. Inicia nuevo taller de actuación para principiantes e intermedios en el Auditórium “Perla Rosa Calaña”, Quito.
· Julio 19 a agosto 16. Realiza temporada de No habrá tulipanes esta primavera en el Auditórium “Perla Rosa Calaña” de Quito.
· Agosto 15 a Sept. 14. Repone La zorra y el escorpión en temporada de 5 semanas en La Casona de las Artes, de Miravalle, Quito.
· Noviembre 14 a dic. 7. Estrena en calidad de director artístico su obra La pata de mono, adaptación del cuento homónimo del escritor inglés W. W. Jacobs. La temporada tuvo lugar en el Auditórium “Perla Rosa Calaña” de Quito y el elenco integrado por actores y actrices del grupo Tespis. La función del domingo 7 fue escogida y auspiciada por la Secretaría de Cultura de la Alcaldía de Quito como parte de la programación cultural por las fiestas fundacionales de Quito.
· Diciembre. En calidad de director de actores y actor, con el grupo Tespis, presenta la obra No habrá nieve esta navidad. Funciones privadas para agasajos navideños, Quito.
· Diciembre. Seleccionado en casting por la productora DRK Films, participa como actor figurante en el rodaje del comercial para Galletas Ducales en Ecuador y Colombia.
2015

· Enero 28. Lanza al aire, junto a Angel Llanos, el programa radial online “Teatro a la carta”, un programa dirigido a los amantes de las artes escénicas en Ecuador. Miércoles 7PM. URL del programa http://myradiostream.com/spectroonline
· Marzo 20, 21, 22, 27, 28 y 28. Estrena con AgonTeatro, en calidad de director, la farsa Siempre se olvida algo, del dramaturgo cubano Virgilio Piñera, en el Auditorio Perla Rosa Calaña, de Quito. El elenco estuvo integrado por los actores Jennyfer Zambrano, Charlie Bernal, César Santos e Indira Reinoso, egresados de teatro de la Universidad Central del Ecuador. El diseño de iluminación estuvo a cargo de Angel Llanos.
· Abril 10, 11 y 12. Repone La pata de mono en el Auditorio Perla Rosa Calaña.
· Abril 27. Estrena con la Corporación Cultural Juego en Escena, en calidad de actor, la obra didáctica Todo para mí sobre violencia de género para estudiantes de la Universidad de las Américas (UDLA) de Quito.
· Mayo 8, 9 y 10. Estrena con AgonTeatro, en calidad de director artístico y general, la comedia de Darío Fo y Franca Rame Pareja abierta en la sala teatro del cine Ochoymedio de Quito con los actores Valentina Pacheco y Manolo Morales. 
· Mayo 12, 13, 19 y 20. Repone Pareja abierta en La Creperola del Teatro Patio de Comedias de Quito.
· Mayo 15, 16, 17, 22, 23 y 24. Estrena con Tespis, en calidad de director de actores la comedia sentimental Extraños en la noche de la dramaturga cubana Esther Suárez Durán, bajo la dirección general de Humberto Calaña y con éste y Charlie Bernal en el elenco.
· Mayo 29 y 30. Repone Pareja abierta en el Auditorio Perla Rosa Calaña de Quito.
· Junio 22. Estrena con la Corporación Cultural Juego en Escena, en calidad de actor, la obra didáctica Integridad o futuro sobre honestidad académica para estudiantes de la Universidad de las Américas (UDLA) de Quito.
· Julio 26. Seleccionado en casting por la productora Home Producciones, participa como actor protagónico en el rodaje de una serie de tres comerciales sobre tratamientos para hemorroides, de la Clínica Eloy Alfaro en Quito. https://www.youtube.com/watch?v=7_JOAQnGfgQ&t=3s
https://www.youtube.com/watch?v=cBtk8Wh0XyY  https://www.youtube.com/watch?v=LygI_u3RBSY
· Julio 31 y Agosto 1, 7 y 8. Estrena con Tespis, en calidad de director de actores, el monólogo Romance de mi destino, escrita y dirigida por Humberto Calaña y actuada por Charlie Bernal. Auditórium Perla Rosa Calaña, Quito
· Agosto 14. En al marco del Verano de las Artes de Quito, repone con Tespis, en calidad de director de actores, la obra Extraños en la noche. Centro Cultural La Lumbrera, Quito.
· Septiembre 4, 5, 6, 11, 12 y 13. Estrena con AgonTeatro, en calidad de director artístico y general la obra Cinema Cabaret, de Rafael Aldás Erazo. El elenco estuvo integrado por los actores Angel Llanos Arboleda, Galilea Costales, Charlie Bernal, Brayan Tapia y Juan Jiménez. Actuación especial de Estela Álvarez. Auditórium Perla Rosa Calaña de Quito.
· Octubre 24. Estrena con Tespis, en calidad de director de actores, la obra La perra, del dramaturgo cubano Gerardo Fernández, bajo la dirección artística y general de Humberto Calaña. Actuaciones de Leonardo Vallejo, José Antonio Lezcano y Brayan Tapia. Auditórium Perla Rosa Calaña de Quito.
· Noviembre 6 y 7. Repone con Tespis Romance de mi destino. Centro Cultural La Lumbrera, Quito.
· Noviembre 13 y 14. Repone con Tespis, en calidad de director de actores, la obra La perra. Centro Cultural La Lumbrera, Quito.
· Noviembre 13, 14 y 15. Repone con Tespis, en calidad de director de actores, la obra Extraños en la noche. Fundación Hilarte, Guayaquil.
· Noviembre 12 al 29. Temporada de reposición de Pareja abierta en el Centro de Arte y Cultura Casa Toledo, Quito.
· Diciembre 6, 12, 13, 19, 20 y 21. Se presenta en temporada con Tespis y AgonTeatro en calidad de autor, actor y director del musical familiar navideño El secuestro de Rodolfo el reno. Centro de Arte y Cultura Casa Toledo, Quito (6,13 y 20). Agasajos navideños de las empresas Pronaca y Levapán, Quito (12 y 19) y Guardería Ludoteca (21).
· Diciembre 11 y 12. Se presenta con Tespis en calidad de director de actores durante el cierre de la temporada 2015 del grupo con las obras Romance de mi destino, de Humberto Calaña y La perra, de Gerardo Fernández. Auditórium Perla Rosa Calaña, Quito.
2016

· Escribe la comedia La prueba, y las obras de micro teatro, Amo a Chéjov, Caballo de Troya, Y la verdad os hará libres, y Hasta que la vida nos separe.

· Enero. Reestrena, en calidad de adaptador, actor y director, su obra de narración oral teatralizada Voni-At, el genio de los cuentos, contando El camarón encantado, con la que realiza temporada durante todos los fines de semana del mes en Casa Toledo, Quito.
· Febrero 12 a Marzo 27. Estrena en calidad de autor y director la comedia La prueba, producida por el Centro de Arte y Cultura Casa Toledo de Quito, donde se produjo el estreno. La obra contó con las actuaciones de los actores Santiago Naranjo y Manolo Morales.

· Febrero 14, 21 y 28. Estrena, en breve temporada, el espectáculo de narración oral teatralizada Cuentos milenarios, integrado por las obras: El genio de los cuentos, de la que es adaptador, actor y director y Dicen por ahí, con la actriz Lucía Moscoso. El espectáculo se presentó en el Auditórium Perla Rosa Calaña, de Quito Norte.

· Marzo 25, 26 y 27. En saludo al Feriado de Semana Santa, escribe y dirige el micro monólogo Viajero del tiempo, para Ferrocarriles del Ecuador. La obra fue puesta en escena en el andén de Quito, antes de la salida del tren, protagonizada por el actor Angel Llanos y contó con la aceptación de los viajeros de esos días.

· Abril 2 y 16. Se presenta, en calidad del actor, en la Universidad de las Américas de Quito, (UDLA, campus vía a Nayon), la obra de teatro debate Honestidad académica, bajo la dirección y la producción de la Corporación Cultural Juego en Escena.
· Abril 10. Convoca, coordina y presenta el evento Encuentro de Microescenas Arte al Norte, en al auditórim Perla Rosa Calaña de Quito Norte. El programa estuvo integrado por una docena de microescena producidas por colectivos y artistas independietes de la ciudad de Quito y contó con gran aceptación de la audiencia.

· Abril 14 al 30. Estrena en el Auditórium Perla Rosa Calaña de Quito Norte, en calidad de adaptador y director, la tragedia policíaca Crimen en Noche de máscaras, de los autores cubanos Antonio Veloso y Rodolfo Pérez Valero.
· Abril 24 y mayo 8,. Se presenta, en calidad del actor, en las ciudades de Imbaya y Atuntaqui, provincia de Imbabura, Ecuador, con la obra de teatro debate Infancias robadas, bajo la dirección y la producción de la Corporación Cultural Juego en Escena.

· Junio 4.  Se presenta en el Teatro Municipal de la ciudad de Machachi, provincia de Pichincha, Ecuador, con su unipersonal El genio de los cuentos en saludo al día del niño.

· Junio 17. Estrena en calidad de actor la obra de teatro del oprimido En la cuerda floja con la Corporación Cultural Juego en Escena dirigida a jóvenes de provincias afectadas por el terremoto del 16-04-16 en Ecuador.
· Junio 29. Se estrena en Lagos de Moreno, Jalisco, México, en el XIX ENCUENTRO DE TEATRO DEL INTERIOR, su obra Un poco de buena suerte, producida por el Grupo de Teatro del Tingo al Tango de Valle de Guadalupe, Jalisco, bajo la dirección de José Luis Barba Casillas. Reparto: Eloy Alvizo Ponce y Judith González Razo.
· Julio 7-31. En calidad de co-director, junto a Paolo de Rodríguez y con los actores Gabriela Ruiz y Daniel Machado, presenta temporada de reposición (16 funciones) de La zorra y el escorpión, comedia del español Alfonso Paso, en el Centro de Arte y Cultura Casa Toledo, Quito.
· Julio 21 al 24. Estrena en San José, Costa Rica, en calidad de autor y director, su monólogo El salto, protagonizado por el actor costarricense Leynar Gómez y producido por Alvaro Marenco. El espectáculo se presentó en el Teatro 1887 del Ministerio de Cultura. Posteriormente se repuso los días 8, 9, 18 y 19 de agosto en la Casa de la Cultura de Puntarenas. 
· Agosto 16, 19, 22, 23 y 26. Realiza con la Corporación Cultural Juego en Escena el estreno y temporada de la obra didáctica de Teatro del Oprimido Infancias robadas, con la cual realizan gira nacional por varias provincias del Ecuador, auspiciados por la Fundación ChildFund y el Consejo Nacional de Participación Ciudadana del Ecuador.
· Agosto 26 y 27. Se produce el estreno de su obra ¿Quién es usted?, protagonizada por los actores Scarlet Ortiz y Jonathan Cedeño, dirigidos por Fabo Doja, en el Teatro de la Universidad Católica de Santo Domingo de los Tsácilas, Ecuador.
· Septiembre 10, 17, 24 y 30. Imparte Taller de Herramientas de Dirección y Dramaturgia para Actores en el Auditórium Perla Rosa Calaña, Quito.
· Octubre 20, 21 y 22. Estrena en calidad de diseñador de banda sonora, la obra Las señoritas de Sangolquí, escrita y dirigida por Humberto Calaña. Elenco: Malisa Macías, Gabriela Campaña, Felipe Ruales y Humberto Calaña. Auditórium Perla Rosa Calaña.
· Noviembre 10, 11, 12 y 27. Estrena en calidad de director la obra de Humberto Calaña Fábula del ruiseñor y el pintor. Elenco: José Lescano, Gabriela Campaña, René Brito y Angel Llanos. Auditórium Perla Rosa Calaña.
· Noviembre 19. Se presenta en el Festival “Noviembre al sur” en Guayaquil con las obras Voni-At, el genio de los cuentos (autor, actor y director) y La fábula del ruiseñor y el pintor (director).  Teatro de Pipo, Fundación Hilarte.
· Noviembre 18, 19 y 20. Temporada de reposición de su obra ¿Quién es usted?, dirigida por Fabo Doja y producida y protagonizada por Jonathan Cedeño en la sala Teatro Martenot de Guayaquil.

· Diciembre 7, 8, 9 y 10. Estrena con los actores en formación en su taller de actuación la obra Entremés del mancebo que casó con mujer brava, del español Alejandro Casona. Casa Toledo, Quito.

· Diciembre 15, 16 y 17. Estrena espectáculo de Micro Teatro en Casa Toledo, Quito, con las obras de autoría y bajo su dirección: Amo a Chéjov, Y la verdad os hará libres, y Hasta que la vida nos separe.

· Diciembre 10, 17, 22. Se presenta en temporada con Tespis y AgonTeatro en calidad de autor, actor y director del musical familiar navideño El secuestro de Rodolfo el reno. Agasajos navideños de las empresas Quiport, Levapan, Ideal Alambrec y Escuela Cambridge, Quito.
2017
· Escribe el monólogo para café teatro en género de comedia melodramática SOS, felices para siempre.

· Enero 12 al 22. Repone, en calidad de autor y director, su comedia La prueba, en el Centro Cultural Casa Toledo, de Quito. Producia por Casa Toledo y protagonizada por los actores Santiago Naranjo y Manolo Morales.

· Enero 25. Estrena, en calidad de autor y director, en el Centro Cultural Casa Toledo, espectáculo de micro teatro conformado por las tres obras de su autoría Amo a Chéjov (con Gabriela Campaña y Tomás Flores), Y la verdad os hará libres (con Pablo Peña y David Noboa) y Hasta que la vida nos separe (Con Jenny Flores y Edú Hinojosa). Producción AgonTeatro.
· Febrero 22. Presenta en Casa Toledo, espectáculo de micro teatro.

· Abril 6 al 30.  Estrena, en calidad de autor y director, en el Centro Cultural Casa Toledo de Quito, Ecuador, la comedia sentimental Amigos. Producida por Casa Toledo y protagonizada por los actores Sandra Espinoza, Santiago Naranjo y Manolo Morales.
· Abril 28 al 30. Estrena, en calidad de director, en el escenario alternativo de la Casa Mitómana, de Quito, el stand up tragedy Vestida de Verguenza, escrito por Beatriz Herrero y protagonizado por Lucía Moscoso. Producida por la corporación cultural Juego en Escena.
· Mayo 31. Presenta, en calidada de autor y director, en el Centro Cultural Casa Toledo, su espectáculo de micro teatro con las obras: Amo a Chéjov (con Gabriela Campaña y Francisco Bedoya), Caballo de Troya (con Diego Miño y David Flores) y Hasta que la vida nos separe (con Verónica Molina y Alexis Muñoz). Producción AgonTeatro.
· Junio 2, 3, 9 y 10. Repone con Tespis, en calidad de diseñador de sonido, el sainete escrito y dirigido por Humberto Calaña Las señoritas de Sangolquí, en las salas Auditórium Perla Rosa Calaña (2 y 3) y Aya Hatari (9 y 10) de Quito.

· Junio 16 y 17. Presenta, en calidada de autor y director, en el Centro Cultural Casa Toledo, su espectáculo de micro teatro con las obras: Amo a Chéjov (con Gabriela Campaña y Angel Llanos), Caballo de Troya (con Diego Miño y David Flores) y Hasta que la vida nos separe (con Verónica Molina y Alexis Muñoz). Producción AgonTeatro.

· Julio 21, 22 y 23. Presenta, en calidada de autor y director, en el Teatro Fama de Quito, su espectáculo de micro teatro con las obras: Amo a Chéjov (con Gabriela Campaña y Angel Llanos), Caballo de Troya (con Diego Miño y David Flores) y Hasta que la vida nos separe (con Verónica Molina y Alexis Muñoz). Producción AgonTeatro.

· Julio 28 y 29. Presenta, en calidada de autor y director, en el Teatro Perla de Quito, su espectáculo de micro teatro con las obras: Amo a Chéjov (con Gabriela Campaña y Angel Llanos), Caballo de Troya (con Diego Miño y David Flores) y Hasta que la vida nos separe (con Verónica Molina y Alexis Muñoz). Producción AgonTeatro.

· Agosto 20. Repone con Tespis, en calidad de diseñador de sonido, el sainete escrito y dirigido por Humberto Calaña Las señoritas de Sangolquí, en la Carpa Escénica del Parque Itchimbía, en el marco del festival anual Quito Tiene Teatro.

· Septiembre 15, 16, 22 y 23. Reestrena en calidad de director artístico la obra teatral Fábula del Ruiseñor y el Pintor, escrita y producida Humberto Calaña y protagonizada por los actores: José Lescano, Gabriela Campaña, Hugo Navas y Brayan Tapia. Teatro Perla, Quito.

· Octubre 12 al 15. Estrena en calidad de director y actor, la obra de Tennessee Williams, Auto da Fe, en el rol protagónico de Eloi Douvenet, junto a la actriz Gabriela Campaña (Madame Douvenet). Teatro Perla, quito.

· Octubre 20 y 21. Repone La Fábula del Ruiseñor y el Pintor en saludo al DÍA DE LA CULTURA CUBANA, y los aniversarios de vida artística 55 de Humberto Calaña, y 21 de Jorge Fernández. Teatro Perla, Quito.
· Diciembre 17. Repone en función única y calidad de autor, actor y director el unipersonal para niños Voni-At, El Genio de los Cuentos, contando El Camarón Encantado, en el Auditorio Perla Rosa Calaña, Quito, Ecuador. Producción AgonTeatro.
2018

· Escribe la comedia fantástica Si tú mueres primero.
· Febrero 3, 10, 17 y 24. Repone en calidad de autor, actor y director epectáculo de microteatro con las obras: Amo a Chéjov, Caballo de Troya y Hasta que la vida nos separe. Elenco: Gabriela Campaña, Angel Llanos, Jorge Fernández, Antonella Proaño, Alexis Muñoz, Raquel Quirola y Verónica Molina. Producción AgonTeatro.
· Marzo 8, 9, 10, 15, 16, 17, 22, 23, 24 y Abril 5, 6, 7. Repone, en calidad de autor y director, temporada de Microteatro en Habitación 8, en Quito, con las obras: Amo a Chéjov, Caballo de Troya y Hasta que la vida nos separe. Elenco: Antonella Proaño, Rafael Álvarez, Alexis Muñoz, David Reyes, Raquel Quirola y Verónica Molina. Producción AgonTeatro y Habitación 8.
· Marzo 10, 11, 17, 18, 24 y 25. Repone en calidad de actor y director, temporada de la obra Auto da fe, de Tennessee Williams, junto a la actriz Gabriela Campaña en el Estudio de Actores de Quito. La obra se presentó conjuntamente con Háblame como la lluvia, del mismo autor, por el colectivo Gato Relato.
· Junio 22 y 23. Estrena, en calidad de autor y director la obra Si tú mueres primero en el Auditorio Perla Rosa Calaña de Quito con los actores Verónica Molina, David Reyes, Raquel Quirola y Alexis Muñoz. Producción AgonTeatro.
· Septiembre 21, 22, 23 , 28, 29 y 30. Presenta, temporada de Voni-At, el Genio de los Cuentos en El Arca, Teatro Museo de Títeres, en La Habana, Cuba.
· Diciembre 6.  Realiza la dirección artística y general del homenaje póstumo en celebración de la vida del amigo y teatrista cubano ecuatoriano Humberto Calaña, a quién le unió una estrecha amistad y simbiosis artística durante 10 años hasta el fallecimiento de este, el 3 de diciembre de 2018.
2019

· Marzo 2019. Gerente propietario Chill Out Lodgings Otavalo. Empresa de Administración de hospedajes privados en Otavalo, Ec.
· Julio 25, 26, 27, 28 y Agosto 1, 2, 3, 4, 8, 9, 10 y 11. Realiza, en calidad de autor y director, temporada de reposición de La Prueba en el Centro de Arte y Cultura Casa Toledo, Quito. Con los actores Santiago Naranjo y Manolo Morales, quien también es el productor ejecutivo de la obra.
· Agosto 15. Asiste, en calidad de autor, al estreno de su obra Habana-New York-Habana, dirigida por Christian Castillo artista escpenico y profesor de actuación de los estudiantes de la carrera de Medios Audiovisuales del IAVQ (Instituto de Artes Visuales de Quito). Producción del IAVQ.

· Agosto 17, 18, 31 y Septiembre 1. Reestrena, en calidad de director, la obra de Humberto Calaña El muro de las lágrimas, en homenaje al desaparecido teatristas y en la sala que ahora lleva su nombre. El elenco estuvo conformado por Antonella Proaño, Angel Llanos, Verónica Molina, Raquel Quirola y Diego Miño. Producción de AgonTeatro.
· Septiembre 1. Repone, en función única y en calidad de autor, actor y director, el unipersonal infantil Voni-At, el Genio de los Cuentos, en el Teatro Humberto Calaña de Quito. Producción de AgonTeatro.
· Noviembre 18 y 19. Participa en calidad de actor-moderador (jocker) en el espectáculo de Teatro Debate Derechos Reservados en el Teatro México, de Quito, junto a los actores Angel Llanos y Lucía Moscoso. Una producción de la Corporación Cultural Juego en Escena.
· Noviembre 26. Participa en calidad de actor-moderador (jocker) en el espectáculo de Teatro Debate Derechos Reservados en la Asamblea Nacional, de Quito, junto a los actores Angel Llanos y Lucía Moscoso. Una producción de la Corporación Cultural Juego en Escena.

· Diciembre 15. Presenta dos funciones de Voni-At, el Genio de los Cuentos, con motivo de la clausura del Teatro Humberto Calaña de Quito.

2020

· Escribe y comienza montaje con la actriz Lucía Moscoso, de la obra infantil y familiar El perrito que no sabía ladrar.

· Febrero 13. Inicia junto a Angel Llanos taller-montaje de actuación para jóvenes y adultos en calidad de docente-director, en la Casa de la Juventud, dependencia de la Dirección de Gestión Social de la alcaldía de Otavalo, Ecuador. 
· Febrero 15. Presenta función única de Voni-At, el Genio de los Cuentos, en coproducción con el Teatro México de la Fundación Teatro Nacional Sucre, de Quito.
· Febrero 17 al 21. Imparte taller vacacional de teatro a los niños de primaria de la escuela Carlos Ubidia del Sector de La Joya, en Otavalo. El taller fue auspiciado por la Fundación Ecuatoriana-Norteamericaba Eagle y Condor.
· Febrero 21. Reestrena, en calidad de autor y director, la obra teatral para público infantil y familiar, El perrito que no sabía ladrar con la actuación de la actriz Lucía Moscoso y la producción de sonido y asistencia de dirección de Angel Llanos.
· Febrero 27. Participa en calidad de actor-moderador (jocker) en el ensayo general con público del espectáculo de Teatro Debate En la cuerda floja, en el Centro Cultural Kynti Wasi, de Otavalo, junto a los actores Angel Llanos y Lucía Moscoso. Una producción de la Corporación Cultural Juego en Escena.
· Marzo 3. Inicia taller-montaje de su obra El perrito que no sabía ladrar,  con niños de la escuela Valle del Amanecer, de Otavalo con el objetivo de presentarla en el Festival Guaguas por el Medio Ambiente, convocado por la Prefectura de la provincia de Imbabura, Ecuador. El proceso queda trunco debido a la llegada de la Pandemia.
· Mayo 4 a Julio 23. Escribe, produce, dirige y actúa en la mini serie web #Pandemia.ec, transmitida por el canal de Youtube de AgonTeatro. La post producción estuvo a cargo de Angel Llanos Arboleda y contó con las actuaciones de: Elizabeth Cabezas, Norma Cando, Angel Llanos, Jenny Flores, Miguel Boccalon, Diego Miño, Raquel Quirola, Shuhei Nomura, Mairena Romero, Antonella Proaño, Freddy Tapia, Lucía Moscoso, Pablo Gallegos, Verónica Molina, Alexis Muñoz, Cruz Veneno y Jorge Fernández. Sinopsis: Comienzan a soplar vientos de pandemia y una familia de clase media ecuatoriana y sus allegados, aún procuran llevar una vida "normal", pero las cosas comienzan a complicarse y casi sin darse cuenta, de un día para el otro, la distancia, las restricciones, las carencias y el miedo empiezan a convertirse en la nueva “normalidad” a la que se tendrán que adaptar.
· Septiembre. Actua y escribe guiones de 4 capítulos pilotos de la mini serie web para títeres, sobre prevención de salud en los niños Conectamigüis, producida por la Corporación Cultural Juego en Escena en coproducción con AgonTeatro Compañía Taller. La mini serie fue transmitida los 4 domingos del mes por el canal de Youtube de Juego en Escena Ecuador. 
· Sept. 4 al 13. El Centro Cultural Casa Toledo en Quito, Ecuador, repone en breve temporada La prueba, una comedia escrita y didigida por Jorge Alberto G. Fernández con las actuaciones de Manolo Morales y Santiago Naranjo.
· Nov. 25. Participa como parte de la Corporación Cultural Juego en Escena en una función de Teatro Debate Online por ZOOM de la obra Prueba de Amor, en conmemoración al Día Internacional de la Eliminación de la Violencia contra la Mujer.
· Dic. 18. El grupo Caminarte Valencia, dirigido por Daniel Mendez, en Valencia, Venezuela, estrena su obra de micro teatro Hasta que la vida nos separe con las actuaciones de Esmeranza Diaz y Jesús Carvallo. 

2021

· Febrero 5. Realiza una presentación teatral (en vivo) por las redes sociales del Gobierno Autónomo Descentralizado del Municipio de Otavalo desde las instalaciones del Centro Cultural Kinti Wasi, celebrando el 10 aniversario del estreno de su obra Voni-at, El genio de los cuentos, contando: El camarón encantado.
· Marzo 12. Inicia taller online de técnicas de escritura dramática “La escena obligatoria” a los integrantes del grupo teatral La Guira, de la provincia de Santa Elena, Ecuador.

· Junio 1. Participa como parte de la Corporación Cultural Juego en Escena en una función de Teatro Debate Online por ZOOM de la obra En una mano la miel en la otra la hiel en saludo al día del niño y en pos de sus derechos.
· Junio 26 y 27. La Asociación Cultural Kapchi, de Lima, Perú, produce y estrena online su obra teatral El salto, dirigida por Renato Piaggio y protagonizada por José Miguel Argüelles, como parte de un espectáculo doble titulado Diferente.
· Junio 27. Estrena en calidad de actor en el personaje de Rigo, con la Corporación Cultural Juego en Escena, por Youtube, el capítulo especial "Todos somos migrantes", de la serie web de títeres Conectamigüis.
· Septiembre 18. Presenta Voni-at, El genio de los cuentos, contando: El camarón encantado en función única en el teatro de la Casa de la Cultura de Ibarra.
· Octubre 22. Recibe homenaje por sus 25 años de vida artística (20 Oct. 1996), por parte del grupo amateur Lámparas Bonsai Teatro y del equipo administrativo del Centro Cultural Kinti Wasi (La casa del colibrí), de Otavalo, Ecuador.
· Noviembre 29 y 30. Participa como parte de la Corporación Cultural Juego en Escena en el programa Escenario Joven del Teatro México, de Quito, con la obra de teatro debate Derechos reservados. 
· Diciembre. El Gobierno Autónomo Descentralizado de la parroquia de Calderón, Quito, produce, y el director quiteño Edú Hinojosa, dirige su comedia musical navideña El secuestro de Rodolfo el reno.
2022

· Escribe la obra teatral El otro lado del espejo (tragedia).

· Abril 4. Colaborando con la Fundación Wichana y el Centro Cultural Kinti Wasi, de Otavalo, coordina e inaugura la expo de fotografía “Imbabura Taytamamakuna Kawsay” (Las vidas de los ancianos de Imbabura) del fotógrafo imbabureño Rafael Perez Anrango.

· Mayo 1. Empieza a trabajar como administrador de la hostería Mandala, en Puerto López, Manabí, Ecuador.
· Junio 1. Estrena, en calidad de autor, actor y director, por el canal de Youtube de su agrupacion AgonTeatro Compañía Taller, la película de títeres en escenarios naturales El perrito que no sabía ladrar.
· Septiembre 10. Un grupo de jóvenes estudiantes de la Escuela Nacional de Teatro de Managua, Nicaragua, dirigidos por Oscar Nogueras, pre estrena en un café teatro de Managua su comedia Amigos.
· Octubre 6. Se estrena en Lima, Perú, de forma presencial (antes se estrenó en formato virtual). su obra El salto, dirigida por Renato Piaggio y producida por la fundación Kapchiy.
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